
 LES NON FIBRÉS EN ZONE RURALE 

Les non fibrés  
ne sont pas forcément  

ceux que l’on croit

46% 
des non fibrés ont entre 
35 et 54 ans

Les actifs sont 
proportionnellement  
moins fibrés que les retraités
69% des non-fibrés sont des actifs 
(34% CSP+ / 35% CSP -), 20% sont des 
retraités et 11% sont des inactifs

6/10  
sont propriétaires

des ménages 
non-fibrés sont 

connectés à 
internet 

Dont  

38%
via un réseau mobile
(4G ou 5G)  
en utilisant le partage 
de connexion  
ou une clé 4G.

1
personne

sur 

2
ignore si la fibre  

est disponible à son adresse ou  
dans sa commune 

Quand la fibre sera disponible,  
vont-ils y passer ?

45%
oui

29%
non

26%
ne savent pas

Les 3 raisons de passage à la fibre*

37% 36% 36%
Profiter d’une 

remise ou 
d’une offre 

promotionnelle

Augmenter 
le débit pour 
répondre aux 

besoins

Améliorer  
la qualité / 
stabilité de  

la connexion

Étude réalisée par le cabinet CRP Consulting, établissement de BGE Sud-Ouest pour le compte 
d’Orange Concessions auprès d’un échantillon représentatif de la population des 3 Réseaux 
d’Initiatives Publiques servant de base à l’étude. Les 3 RIP ont été sélectionné par Orange 
Concessions en représentation des situations caractéristiques des zones rurales (taux de 
pénétration, contexte économique et social, situation géographique). Au total 920 personnes ont 
été interrogées en face à face entre les mois de février et mars 2023.  
(*) Réponses à choix multiples

TOP 4 des freins au passage à la fibre*

36%
26%

Crainte des 
travaux et de 

la qualité de la 
technologie

40%

Coût 
(abonnement 

ou 
raccordement)

42%

Besoins 
insuffisants 

Déficit 
d’information

En matière de fibre optique, 
les non-fibrés s’adresseraient  

en priorité à...*

43% A LEUR MAIRIE OU  
LEUR COLLECTIVITÉ 

67% LEUR FOURNISSEUR D’ACCÈS À INTERNET 


